

Нам 20 лет

Письма

Письмо Ольге Медведевой

12.12.2011

Дорогая Оля! 17 декабря, в субботу, в 16.30 состоится Сбор, посвящённый 20-летию со дня основания Корчаковского молодёжного центра. Будем очень рады, если Вы сможете приехать к нам в гости.

*С уважением и самыми тёплыми чувствами,
И.Д. Демакова.*

* * *

Письмо от Ольги Медведевой

16.12.2011

Ира, Поздравляю! Помню, как начиналось. 20 лет — огромный срок. Не сдаться, не сложить оружия, не пресытиться, не зарваться — здорово! Оля.

* * *

Дмитрий Васильев

13.12.2010

Дорогие и Любимые Наши Москвичи!!! Дорогие вожатые «Нашего Дома». Хотим сказать вам несколько слов, но не в качестве советов или наставлений, а скорее дружеских пожеланий. Может быть, мы незнакомы лично со всеми, но какая-то глубинная связь между нами всё-таки существует — мы тоже когда-то были вожатыми «Нашего дома». И кажется, нам было во многом легче, чем вам, потому что время тогда было не таким материальным и воздуха для подобных занятий было больше.

Нам из законов педагогики известно, что самое действенное влияние на детей оказываем мы не своими словами и какими-то особенными приёмами, а самими собой, как личностями. Не так важно, что мы говорим, сколько то, кто мы есть на самом деле. И в этом смысле на нас лежит огромная ответственность — быть настоящими. Это уж каждый для себя должен решить, что такое быть настоящим, но, безусловно, сюда входят хорошо знакомые нам ценности...

Оглядываясь на наши вожатские годы, вспоминается, что мы, как вожатые, с большим трепетом, уважением и любовью относились друг к другу, мы просто наслаждались этой возможностью побыть вместе эти две недели лагерной жизни. И, кажется, это тоже было крайне важно для детей — переживать эту настоящую дружбу между взрослыми. Ещё раз — ваши взаимоотношения, вожатская дружба имеют сильное воздействие на детей

как пример. Трудно себе это представить, но какие-то переживания, воспоминания из лагеря могут послужить нынешним детям опорой в их взрослой жизни.

И ещё хотелось бы добавить, что дело, которое вы делаете, имеет огромное значение не только для ваших детей и вас самих, но значение и воздействие его гораздо шире. Проследить это сложно, но сам факт того, что подобный лагерь существует и продолжает развиваться в наше, такое прагматичное, время делает этот мир более полноценным, гармоничным.

Всего вам доброго, успехов, смелости, радости и мужества на вашем пути. С любовью, ваши киевляне Рубахин (Игорь Рубашкин), Вутик (Юрий Вутянов) и Димка (Дмитрий Васильев).

P.S. Если вы подумали, что мы такие серьёзные и умудрённые, как это могло показаться из письма, вы глубоко ошибаетесь. Мы тоже, как и вы, находимся в пути, хотя многим уже и седина в бороду... Хорошей вам встречи, дорогие. Наши тёплые объятия и лучшие пожелания ИДД и всем дорогим и любимым корчаковцам... Киев, декабрь 2010 г.

P.P.S. А ещё — Дункан сбросил под 30 килограмм и скоро наверняка займётся балетом.

* * *

15.12.2011

Дорогая Ирина Дмитриевна,

Спасибо огромное за приглашение! Но в этом году я, наверное, пас. Успела вот недельку полежать на сохранении, сейчас всё нормально вроде, но сказали особо не прыгать.

Поздравляю Наш Дом с 20-летием! И Вас поздравляю от всей души! Как это замечательно, что такие замечательные люди, как Вы, придумывают такие замечательные вещи, как Нашдом! Пусть ангелы хранят и Вас, и этот супер-лагерь, и всех, кому он дарит солнце!

Целую, Наташа Ленская

* * *

15.12.11

Уважаемая Ирина Дмитриевна,

Спасибо большое за приглашение. Искренне поздравляю Вас со столь круглой датой!

Желаю прекрасного сбора, много хороших и тёплых людей, новых идей, нового годнего настроения и Нашдомовского настроения.

Всем большой привет. Алсу

* * *

От Лизинского В.М. (друг, спонсор, помощник, кандидат педагогических наук, профессор, директор Центра «Педагогический поиск»).

15.12.2011

И плодятся центры, как грибы, и тешат чьё-то самолюбие, и переводят пустое в порожнее, и шумят витии, и пишут отчёты, и выходят на площадь, чтобы крикнуть громче — а вдруг заметят и дадут генег, и можно будет припеваючи жить, пока вдруг не окажется, что всё это никому не нужно, — и разлетится всё вдребезги, и память людская ничего не сохранит и не вспомнит.

Другое дело — корчаковское российское общество или, точнее, корчаковский молодёжный центр и порождённый им Единственный в стране корчаковский лагерь «Наш дом». И правда, мы говорим «центр» — подразумеваем лагерь, мы говорим «лагерь» и понимаем, что этим делом и в России, и во всём мире занимаются только энтузиасты, люди, испытывающие душевную потребность — нет, не работать с детьми, а проживать с ними и короткие насыщенные лагерные дни, и встречи после, и ощущать послевкусие, остающееся навсегда, мешающее и подличать, и с холодным безразличием проходить мимо детского горя, мимо детской мольбы.

Многие студенты и молодые специалисты, которые прикоснулись, идут и прошли через испытание Корчаком, — становятся как бы членами одной, пусть небольшой и не тайной, но удивительной организации, у всех у них, так же, как и у детей, попавших в корчаковский лагерь, пусть не вдруг, но просыпаются светлые чувства и мысли, и звучит мелодия дружбы, поддержки, любви, и как-то по-особенному горят глаза, и всё начинается и заканчивается удивительным гимном «Шёл человек, была дорога нелегка...»

И каждый год, и в час назначенный соберутся грузья и будут шуметь и спорить, искать возможности, маршруты, слова, чтобы опять состоялось чудо, чтобы жило дело Корчака в России, — и всё это называется Молодёжный корчаковский центр, которому теперь в декабре исполняется 20 лет.